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Seminář Občanská angažovanost 
seniorů na příkladech dobré praxe 
Sněmovna 21. 11. 2023  

  

Srdečně vás zveme do Prahy a už teď můžeme slíbit 
témata: Senior v rodině, Mezigenerační vzdělávání; 
Participace seniorů ve společnosti a jejich 
dobrovolnictví, Projekt Komise seniorů. Podrobně zde. 

  
 

Vernisáž výstavy 
Co svědčí rodinám – pečovat o vztahy 
Sněmovna – 31.10. 2023, 14:00  
 

Práci vás, center, představíme při vernisáži v Poslanecké 
sněmovně díky spolupráci s poslankyní Marií Jílkovou. 
Příspěvek pronese J. Zajíček, F. Růžička, M. Macounová 
a  vystoupí ZUŠ Pštrossova, Praha. Srdečně vás zveme! 
Přijďte o sobě promluvit a zviditelnit svou práci. Pozvali 
jsme i první dámu Evu Pavlovou, čekáme na její 
odpověď. Zváni jsou poslanci a senátoři, zástupci 
sociálních odborů krajů a akademici. Přihlášení nutné na 
horakova@rodiny.cz a do předmětu heslo „Vernisáž“. 
Těšíme se, že přijedete!   
 

Co jsme přivezli ze světa? 
Shrnujeme výstupy našeho 
společného projektu Erasmus+, 
abychom je mohli všichni využívat 
 
V projektu Erasmus+ 2020-23 jsme sledovali tato 
témata: Rodina – komunikace a těžkosti; Rodina – 
profese a dětské skupiny; Senioři – stárnutí a poslání 
Střešní organizace – hlas rodin. Kompletní výstupy zde. 
K jednotlivým tématům: 
 

Rodina – komunikace a těžkosti 
Kurz pro vzdělávání v partnerské 
komunikaci  
 
Petra Koňaříková z plzeňského centra pro rodinu 
absolvovala tento kurz, který zahrnuje praktický nácvik 
komunikace s osobním dohledem lektora. Jedná se o 
účinnou cestu k vyladění vlastních komunikačních 
návyků a často i zlozvyků, které brání rozvinutí zdravých 
manželských a partnerských vztahů. Autorem kurzu je 

mnichovský Ústav pro výzkum a výchovu v komunikační 
terapii (Institut für Forschung und Ausbildung in 
Kommunikationstherapie e. V.), který vyvinul učební 
program přípravy na manželství a partnerství, tzv. EPL 
(orig. zkratka pro kurz). Vedly jej k tomu především tři 
potřeby: potřeba správné komunikace, myšlenka na 
preventivní přípravu, odborné důvody a 
přezkoušení. Tento svůj krok vnímá Institut jako jeden 
z nejvýznamnějších. Více informací na Mgr. Petra 
Koňaříková, petra.konarikova@bip.cz 

 

 

Program manželia v ťažkostiach 
Rodinkovo, Slovensko 
 
 

Další manželské páry mohly díky Erasmus+ absolvovat 
Program manželia v ťažkostiach, který je určen párům 
ve velkých obtížích, rozvodové nebo i porozvodové 
situaci. Pracujeme na tom, abychom program „přenesli“ 
do ČR. 
 

Deset kroků ke šťastnému vztahu 
Jan Zajíček 

Leták ke stažení 

 
Najít si na sebe čas 
Rozhovor s Hankou a Petrem Školoudovými 
 

Manželé Hana a Petr Školoudovi mají za sebou řadu let 
práce v Centru pro rodinu Ráj v Pavlovicích u Přerova. 
Ale ani jim se nevyhnuly těžkosti ve vztahu. Cestu z krize 
jim před rokem pomohl najít kurz ve slovenském centru 

https://www.rodiny.cz/zveme-na-seminar-s-nazvem-obcanska-angazovanost-senioru-na-prikladech-dobre-praxe/
mailto:horakova@rodiny.cz
https://www.rodinnysvaz.cz/od-1-rijna-2020-zacina-projekt-evropske-priklady-dobre-praxe-ve-vzdelavani-rodinneho-svazu-cr/
mailto:petra.konarikova@bip.cz
https://www.rodinnysvaz.cz/vzdelavani-v-partnerskych-kompetencich-se-zvlastnim-zretelem-na-stabilitu-rodinneho-souziti-a-na-posileni-primarni-prevence-vzniku-patologickych-jevu-v-rodinach/
https://www.rodinnysvaz.cz/wp-content/uploads/2023/07/Deset-kroku-ke-stastnemu-vztahu.png
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Rodinkovo. „Ujistili jsme se, jak moc Bůh žehná 
manželům, když se snaží být pravdiví,“ říkají.  
Celý článek z Katolického týdeníku  

 
Životní koučink s křesťanskými kouči   

Nabídka nové služby   
 

Chcete se ve svém životě 
posunout? Trápí vás vztahy ve vaší 
rodině, práce, nevíte, jak dál? 
Chcete prohloubit svůj duchovní 
život, lásku v manželství, nebo 
vyjít z krize? Díky projektu 
Erasmus+ absolvovali manželé 

Hanka a Petr Školoudovi kurz Křesťanský koučink. Jedná 
se o proměňující rozhovor, který vychází z poznání, že 
všichni jsme nástrojem v Božích rukách. Pracuje se 
schopností člověka nahlédnout do svého nitra díky 
otázkám „zvenčí“ ta, jak by to sám neuměl.   
V současné době na Slovensku vzniká Asociace 
křesťanských koučů, která zahrne i ty české. Křesťanský 
koučink bude u nás už v brzké době v nabídce několika 
center pro rodinu, rozbíhá se i jako doprovázení 
manželů koučováním v Centru pro rodinu Ráj. Službu lze 
využít i on-line. Více.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Rodina – profese a dětské skupiny 
Výzvy k provozování dětské skupiny  
 

  

 

 

 

 

 

Soubor ke stažení 

Sousedské hlídání – dětské skupiny 
Tagesmutter/Tagesvater – zkušenosti 
z Bavorska 
 
Přeshraniční sdílení zkušeností na 
semináři v Poslanecké sněmovně 
konaném 7.6. 2023. Pro nás 
významné zjištění bylo, že 
sousedské hlídání bude 
potřebovat doprovázející organizace, kterým by mohla 
být i naše centra... Program a příspěvky zde.  
 

Zkušenosti z Německa ve vzdělávání 
žen 
 

Od začátku své existence chce Frau und Beruf umožnit 
každé ženě, aby našla svoje zdravé sebevědomí v tom, 
že ví, co umí, co může nabídnout a co chce. Nejde tedy 
hned o to, aby se něco naučila, ale aby si uvědomila 
sama sebe. A teprve, když si pojmenuje svoje 
dovednosti a svoje přání, je další vzdělávání efektivní: je 
šité na míru a informace jsou využitelné. Podrobnosti.  
 
 

Senioři – stárnutí a poslání 
Komise seniorů 
Mezigenerační politika jako participace 
seniorů ve společnosti 
 

Národní centrum pro rodinu začalo pilotně zkoušet 
komise seniorů v Jihomoravském kraji. Tyto komise jsou 
německou obdobou „uskupení zastupujících zájmy 
seniorů“ (Seniorenvertretungen) a pracují na obcích. 
Cílem je využití potenciálu seniorů v místě bydliště 
a prohloubení spolupráce generací. Více… 
 

  

Střešní organizace – hlas rodin 
Přínosná existence rodinných svazů 
 
Z naší návštěvy dvou největších střešních německých 
rodinných svazů jsme si odvezli řadu podnětů jak hájit 
zájmy rodin, zasazovat o zlepšení jejich životních 

file:///C:/Users/horak/OneDrive%20-%20NÃ¡rodnÃ­%20centrum%20pro%20rodinu/Ivana_osobnÃ­/ManÅ¾elÃ©_2023/Najit-si-na-sebe-cas-Katolicky-tydenik.pdf
https://www.tvojkouc.sk/kurzy-skolenia-seminare/osobny-rozvoj-soft-skills/kurz-partnerske-vztahy-ako-najst-zenu-muza
https://www.raj-pavlovice.cz/poradenstv%C3%AD.html?fbclid=IwAR3G7PVYhwL4NfyHUeqFg1yCLBGJszMcTQYzJGV0VLgvN995lbch66kg5GQ
https://www.rodinnysvaz.cz/vyzvy-pri-provozovani-detske-skupiny/
https://www.rodiny.cz/probehla-odborna-debata-o-vyuziti-bavorskych-zkusenosti-pro-nase-detske-sousedske-skupiny/
https://www.rodinnysvaz.cz/zkusenosti-z-nemecka-ve-vzdelavani-zen/
https://www.rodiny.cz/komise-senioru-politika-se-seniory/
https://www.rodinnysvaz.cz/prinosna-existence-rodinnych-svazu/
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podmínek, připomínkovat politické volební programy a 
přinášet vlastní opatření pro spokojený život rodin, to 
jsou hlavní cíle rodinných svazů. Proč vznikly a jaké cíle 
sledují dnes? Více. 
 
 

Volební právo pro mládež aneb  
kdyby volila i „miminka“   
Námět z Německého rodinného svazu 

V roce 2025 bude 22,3 % českých obyvatel starších 65 

let a do poloviny století se jejich počet přiblíží k 30 %. To 

je velmi vlivná voličská základna upřednostňující 

především vlastní potřeby. Existuje řešení pro mladé 

rodiny s dětmi? Výhody volebního práva od narození. 

Více. 

Rodinné svazy - hlas rodin  
Fenomén bez konexí 
 
Pro efektivní rodinnou politiku je nezbytná existence 
střešních prorodinných organizací. Právě ony dokážou 
vnímat potřeby rodin a s nimi související opatření 
v žádoucích souvislostech a nejsou pohlceni dalšími 
politickými zájmy. Více. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Fotogalerie z cest v rámci Erasmus+ 
 

Mnichov – odtud jsme dovezli informace 
k Sousedskému hlídání (dětským skupinám), tedy 
Tagesmutter/Tagesvater (denní matka/otec)  

 

 

 

 

Konzultace na Bavorském ministerstvu pro rodinu,  
práci a sociální věci 

 

 

 

 

       

     

Povinnosti vychovatele(ky) Dětské skupiny 

 

 

Dětská skupina v přízemí obecního úřadu  

Prostor na vyjasnění otázek s iniciátorkami 
a zakladatelkami Sousedské dětské skupiny v Mnichově 

Dění v církvi 
Jubilejní rok rodiny 2025 
31.5. - 1.6.2025  
 

Papež František vyhlásil rok 
2025 Jubilejním rokem 
rodiny s tématem „Poutníci 
naděje. V rámci přípravy žádá, 
abychom v r. 2023 studovali 
dokumenty II. Vatikánského 

koncilu a v r. 2024 se zaměřili na modlitbu. Jedná se 
o čtyři základní materiály. Logo, hymna, modlitba, 
možnost dobrovolnictví a další materiály najdete na 
souborné stránce Jubilea.  

Těšíme se na viděnou v Dubu nad 
Moravou 3. – 4.října 2023. 

Berlín - konzultace v Německém rodinném svazu 

https://www.rodinnysvaz.cz/prinosna-existence-rodinnych-svazu/
https://www.deutscher-familienverband.de/der-zukunft-eine-stimme-geben-fuer-ein-wahlrecht-ab-geburt/?utm_source=mailpoet&utm_medium=email&utm_campaign=familiensplitting-einzig-gangbare-option-dfv-newsletter-145
https://www.rodinnysvaz.cz/volebni-pravo-mladez-jugendwahlrecht/
https://www.rodinnysvaz.cz/zahranicni-pristupy-k-tematum-rodinne-politiky-v-kontextu-situace-v-ceske-republice/
https://angelusnews.com/news/vatican/pope-francis-dubs-2025-a-holy-year-of-hope/
https://angelusnews.com/news/vatican/pope-francis-dubs-2025-a-holy-year-of-hope/
https://www.iubilaeum2025.va/en.html

